

Edinost

Glasilce političnega društva „Edinost“ za Primorsko

V edinosti je moč!

Naročnina znaša

za vsako leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — Na naročbo brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovani pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglasne in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“ — Natisnila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-branilniški račun št. 841.652.

TELEFON števil. 1167.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Brzobjavne vesti.

Minister Košut.

BUDIMPEŠTA 9. Stanje ministra za trgovino Košuta se je zboljšalo.

Parnika trčila skupaj.

LIVORNO 9. Parnik „Segesta“ z izseljenci je trčil skupaj z grškim parnikom „Lula“, in zadobil veliko luknjo ter se je pogreznil. Parnik „Lula“ je tudi poškodovan. Posadka in potniki so bili rešeni.

Pruska vlada in nadškof Stablewski.

BEROLIN 9. Iz Poznanja poročajo: Poljski listi so priobčili poročilo, da je nadškof Stablewski tri dni pred svojo smrtjo prejel dopis pruske vlade, v katerem se ga pozivlja, naj spremeni svoje postopanje v poljskem šolskem štrajku, sicer da ga bo vlada smatrala kakor političnega vjetnika.

Venec poljskih otrok na grobu Stablewskega.

BEROLIN 9. Iz Poznanja javljajo: Poljski listi pišejo, da je bil na grob nadškofa Stablewskega položen venec, ki so ga poslali poljski šolski otroci iz Varšave. Venec ima napis: Neustrašnemu branitelju narodnih pravic poljski otroci iz šol kraljestva Poljskega.

Kolonijalna debata v nemškem državnem zboru.

Nemčija nima sreče s svojimi kolonijami v Afriki. Nemški častniki, še bolj pa nemški uradniki zakrivili so tekom let na črne ne le raznih malomarnosti, marveč tudi velikih grozodejstev. Škandali, ki so prišli na dan povodom afere Tippelskirch pokazale so, da so velike trgovske tvrdke kakor Tippelskirch in parobrodno društvo Woermann dobivali milijone in to s pomočjo brezvestnih uradnikov. Minoli teden se je vršila v nemškem državnem zboru razprava o afriških kolonijah. Kolonijalno politiko je hudo napadal socijalni demokrat Bebel, izlasti pa člen katoliškega centra, poslanec Roeren. Razkrila sta razna grozodejstva, ki se dogajajo v Afriških kolonijah, izlasti v deželi Togo. Oba omenjena poslanca sta spravila na dan pojedine slučaje, kako so nemški uradniki na smrt mučili črnce, kako so jih nabijali s palicami, dokler niso črnci izdihnili, kako so onečlašali zamorska dekleta in žene. Razkritje teh grozodejstev je vzbudilo veliko senzacijo in ogorčenost. Ravnatelj kolonij Dernburg ni mogel zanikati vseh odkritih dejstev, toda odkril je od svoje strani senzacionalno vest, da je poslanec Roeren že dve leti vedel o teh stvareh, a je doslej molčal. Molčal je pa za to, ker je menil, da dobi v svoje roke kolonijalni urad in da se bo potem v kolonijah namučevalo samo ljudi, ki bodo povolji katoliškemu centru. Zaupna oseba poslanca Roerena, odpuščen uradnik Wistulka da je bil v sporazumu z misijonarji in s posl. Roerenom. Ta poslednji je obljubil, da bo molčal, ako se da temu uradniku veliko pokojnino. Na ta odkritja je Roeren srdito odgovoril, da je to laž in da se on ne pušči žaliti. Dernburg je odgovoril na podlagi uradnih spisov, da je Roeren v resnici vodil pogajanja z vlado. Seja je bila na to prekinjena, in vsi so napeto pričakovali, kaj da izjavita državni kancelar knez Bülow in katoliško središče. Na to je knez Bülow rekel, da se popolnoma strinja z izjavami ravnatelja kolonij Dernburga, poslanec Roeren je pa izjavil, da ni napadal kolonijalnega urada v imenu stranke, ampak v svojem imenu. Stranka ga je puštila na cedilu in s tem je odvrnjena kriza, kajti, ako bi se bil katoliški centrum istovetoval z Roerenom, bi bil moral Dernburg izvajati konsekvence, ali bi bil pa moral katoliški centrum preiti v opozicijo, kar bi utegnilo provzročiti popolno spremembo parlamentarnega položaja v nemškem državnem zboru.

„Mučenništvo narodnosti na Ogrskem“.

Pod tem naslovom je romunski list „Tribuna“ v Aradu priobčil članek, v katerem podajo na podlagi aktov izkaz kazenskih pravn, ki so se vršile od 1898 do 1906 proti prvakom-boriteljem nemadjar-skih narodnosti radi agitacije oziroma ščunvanja. V teh osmih letih se je vršilo skupno 132 takih kazenskih pravn, na katerih je bilo 188 oseb obsojenih v 44 let in 49 dni ječe in 49.293 kron globe, in ki so imele vrhu tega plačati okolo 150.000 kron sodnih stroškov. List pravi: „Tako izgleda svoboda na Ogrskem in to je prava ilustracija k najnovejšemu govoru grofa Andrassy-ja o narodnostnem vprašanju. Navedene številke govore glasno dovolj in kažejo v kričeči luči, kako strašne žrtve da je zahteval moloh madjarskega šovinizma. In vsprilo takih barbarskih razmer je imel minister za unanje stvari še poguma do trditve, da se narodnostnim na Ogrskem godi prav dobro“.

Božični dar.

„Narodni Listy“ poročajo z Dunaja: Iz Budimpešte je dospela semkaj vest, da je cesar izrazil željo delegatom, ki so členu gospodske zbornice, naj bi bil zakon o volilni reformi priobčen v uradnem listu „Wiener Zeitung“ za božične praznike, kakor božično darilo avstrijskim narodom.

Drobne politične vesti.

Za državne uradnike. »N. Fr. Presse« piše, da predloži vlada zbornici zakonski načrt o zboljšanju plač državnim uradnikom. V tem načrtu zakona se bo kolikor možno ugodilo željam uradnikov. Zakonski načrt bi se imel baje rešiti še v tem zasedanju.

Novi srbski poslanik v Berlinu. »Berliner Tageblatt« poroča, da bo Vučić, dosedanji srbski poslanik na Dunaju, imenovan poslanikom v Berlinu.

Srbska princesinja Helena, se zaroči, kakor se zatrjuje v italijanskih dvornih krogih, z vojvodom Abruskim. Princesinja se je spoznala z vojvodo, ko je bivala pri svoji teti, italijanski kraljici, v Racconigi.

Italijanska kraljeva dvojica se pada na pomlad v Atene, da vrne obisk grškemu kralju Jurju. Čas za ta obisk se ni določil, kajti prihodnje leto pride v Rim več vladarjev, med njimi nemški cesar, kralja danski in norveški ter predsednik francoske republike.

Redni občni zbor političnega društva „Edinost“.

Včeraj dopoldne se je ob precejšnji vdeležbi vršil redni občni zbor političnega društva „Edinost“. Zbor je otvoril predsednik g. Ivan Goriup z nagovorom, v katerem je povdarjal, da je minolo leto bilo zelo važno. Imeli smo meseca marca volitve v mestni in deželni zbor tržaški in v vseh šestih okoličanskih okrajih smo sijajno zmagali. Odbor političnega društva se je tekom upravnega leta bavil z različnimi stvarmi, izlasti pa z volilno reformo. Žal, da se ni doseglo, da bi se bila izlasti na Koroškem in Štajerskem pravično razdelila volilna okrožja. Novi državni zbor bo imel povsem drugo lice, nego sedanji, v njem bodo imeli nižji sloji več zastopstva. Prihodnjega odbora čaka mnogo posla, izlasti, ko se bodo vršile volitve v državni zbor. Predsednik se je nato v toplih besedah spominjal umrlih členov političnega društva „Edinost“: pok. Ivana Marije Vavovca in Josipa Sirka. Prvi je v svoji oporoki volil več legatov raznim tržaškim narodnim društvom.

Konečno je gospod predsednik izrazil željo, naj bi tržaški Slovenci složno postopali s političnim društvom, da pokažemo svetu, da smo važen faktor ob Adriji, s katerim je treba računati.

Na to je podpredsednik društva gosp. dr. Slavik namesto obolelega tajnika g. M. Coticča prečital letno poročilo, ki ga prinašamo nižje.

Ko je bilo poročilo prečitano, se je oglašil za besedo g. Godina, ki je rekel, da ima tržaška okolica 10 ljudskih šol s 4000 otroci. A kam naj slovenski očetje pošiljajo svoje otroke, ko dovršijo isti ljudske šole? Slovenski mestni svetovalec, prihodnji naš državni poslanec in sploh vsi se moramo združiti ter zahtevati, da nam vlada čim prej ustanovi v Trstu slovensko srednjo šolo. Ako ima vlada denar za nemške srednje šole, imela ga bo tudi za slovenske otroke. Na to je predsednik dal poročilo na glasovanje, ki je bilo soglasno vsprejeto. Z ozirom na ravno vsprejeto poročilo je imel gosp. dr. Rybář daljši govor, ki so ga zborovalci sprejeli z živahno pohvalo in ki ga priobčimo v celoti. V tem govoru je gosp. dr. Rybář med drugim povdarjal, da se naša inteligenca — uradniki, trgovci i t. d. — sploh premalo zanima za naše javno politično življenje. G. Josip Predlog je rekel, da velika večina slovenskih trgovcev v Trstu so trgovci z jestvinami in ti da imajo danes prodajalnice odprte in zato se niso mogli vdeležiti shoda v večem številu. G. Škrij je izrazil željo, da bi se morali mi postaviti na demokratično stališče. Ustanove naj se javne knjižnice in naj se organizira „ulico“, a pri vsem se moramo postaviti na strogo narodno stališče.

Na to je prečital blagajnik g. Bogdanovič svoje poročilo, ki je bilo tudi vsprejeto. Na predlog g. Niceforja Stepančiča so bili v novi odbor „per acclationem“ izvoljeni nastopni gg.: predsednikom: Goriup Ivan; odborniki: Gregorin dr. Gustav, Rybář dr. Otokar, Wilfan dr. Janko, Slavik dr. Eduard, Mandić Josip, Negode Josip, Miklavcec Anton, Bogdanovič Ante, Kreševič Ante; namestniki: Gregorič Josip, Sancin Drejač Anton, Pertot Dragotin, Cibic Valentin, Ferluga Ferdinand, Urbančič Josip, Košuta Martin, Pečar Martin; pregledovalci računov: Prelog Ivan, Stepančič Gracijan.

Ob točki „Slučajnosti“ se je zopet oglašil g. dr. Rybář, ter rekel: Mi imamo dnevnik „Edinost“, ki je glasilce političnega društva „Edinost“. O listu se slišijo semtertje kritike. Da list ni tak kakor bi moral biti, vemo, a to ni po krivdi ni uprave ni uredništva. Zakaj list ne odgovarja zahtevam, ki se stavlja vnanj? Glavni vzrok je, ker primanjkuje denarja. Italijanski in nemški listi ne izhajajo samo z naročnino in oglasji, ampak dobivajo tudi raznovrstne podpore. Tako je tudi s socijalističnimi listi. Samo s kritikovanjem se ne opravi ničesar, ampak tu je treba resne denarne pomoči. Jaz hočem biti pravičen. S sredstvi, ki jih ima list na razpolago, — kajti podpira ga v resnici edini g. dr. Gregorin — dela list čudeže. Naloži naj se novemu odboru, da skliče sejo narodnih mož, ki naj se bavijo z materijalnim in redakcijskim vprašanjem. To je potrebno kajti ako se to ne zgodi, se ne upamo ustopiti v novi boj, ki nas pričakuje povodom volitev za državni zbor. Za ta boj moramo imeti ostro nabrušeno orožje.

Ker se ni nobešen več oglašil za besedo, je predsednik ob 12:15 min. zaključil zborovanje.

Poročilo tajnika.

Slavni zbor!

Odbor, izvoljeni na zadnjem rednem občnem zboru dne 5. novembra 1906, se je konstituiral tako-le: Predsednik: Ivan Goriup, I. podpredsednik dr. Otokar Rybář, II. podpredsednik dr. Eduard Slavik, tajnik

Makso Cotic, blagajnik Ante Bogdanovič; odborniki oziroma njihovi namestniki: dr. Josip Abram, Josip Negode, Anton Miklavcec, Josip Gregorič, Anton Sancin, Drejač, Dragotin Pertot, Valentin Cibic, Ferd. Ferluga, Josin Urbančič, Martin Košuta, Martin Pečar; pregledovalca računov: Ivan Prelog in Gracijan Stepančič.

Odbor se je posvetoval v 14 oficijelnih sejah, o društvenih stvareh. Poleg tega pa so odborniki tudi na mnogih zasebnih pogovorih vkrepali o dogodkih oziroma korakih, ki jih je trebalo ukreniti v varovanje in povspesevanje koristi tržaškega Slovenstva.

Slavni zbor! In v tem minolem letu je nenavadno bogato navstajala potreba za tako nastopanje; z mirno vestjo lahko rečemo, da anali našega političnega društva beležijo le malo društvenih let, v katerih bi bil imel odbor premagati tolikega in tako težavnega in kočljivega dela kakor je bilo to ravno v tem zadnjem društvenem letu. Ali opozoriti moramo, da se delovanje odbora ne izcerpi samo v javnih nastopih — pred očmi vse javnosti. Mnogo, mnogo skrbi, dela in ukrepov je, ki se v interesu stvari morajo odtezati javnosti, radi česar ne moremo tudi v tem poročilu govoriti in poročati o zelo važnih korakih in prizadevanjih našega odbora v minolem letu. To smo morali naglasiti, ker je le preveč razširjeno krivo mnenje, da se delovanje našega političnega društva omeja le na tistih par javnih shodov in ker iz tega krivega mnenja često navstajajo zelo krivične rekriminacije in tožbe.

Slavni zbor! Kakor rečeno: minolo društveno leto je bilo bogato na važnih dogodkih. Če pravimo »bogato«, ne mislimo ravno na število, ampak na res izredno veliko važnost dogodkov. Naj navedemo tu le glavne: borbo za volilno reformo, naše mestne oziroma deželno-zborske volitve, otvoritev nove železnice, borbo za rešitev našega šolskega vprašanja. To so gotovo sama vprašanja, ki globoko zarezujejo v interes nas tržaških Slovencev. Dovolite, da na kratko načrtam, kako je danes odstopajoči odbor uravnal svoje postopanje, oziroma, kako stališče je zavzemal nasproti tem vprašanjem!

Volilna reforma. Mi smo se brez-pogojno pridružili klicu doslej politično brezpravnih mas po splošni in enaki volilni pravici. Mi nismo imeli nikacih postranskih ozirov: edino odločilno nam je bilo prepričanje, da je ta zahteva po socijalni in politični enakosti postulat najelementarnejše pravičnosti. Temu našemu uverjenju je dal zgovornega izraza v temeljitem govoru dr. Rybář že na rednem občnem zboru našega društva dne 5. novembra m. l. Govornik je predložil in utemeljil resolucijo, zahtevajočo splošno in enako volilno pravico brez vsacega ozira na »posebno stanje«. Ob tej priliki je dr. Rybář pojašnjeval tudi takozvani proporcionalni sistem ki ga zahtevamo mi. Postulat jednake pravice je namreč, da se tudi manjšinam zagotovi primerno proporcionalno, zastopstvo v parlamentu. — Tu moramo zabeležiti zadovoljstvo, da se je tudi naša socijalna demokracija za tak volilni sistem izrekla.

Kmalu po našem rednem občnem zboru, dne 14. novembra 1905, smo priredili v veliki dvorani „Narodnega doma“ velik manifestacijski shod, ki je bil ogromno obiskan. Tudi na tem shodu je g. dr. Rybář v krasnem govoru utemeljeval vprašanja: a) zakaj smo proti parlamentu kurij, privilegiranih stanov in privilegiranih narodov? b) zakaj smo za splošno in enako volilno pravico? c) zakaj smo proti namenom vlade, ki bi hotela ohraniti privilegije za nekatere narode? Izvajanja go-vornikova so bila prepričevalna; zato pa tudi navdušeno pozdravljena od zboroval-

cev. Povdariti moramo posebno naglašanje govornika, da zahteva po splošni in enaki volilni pravici se ne sme omejevati le za dunajski parlament, ampak jo moramo raztegniti tudi za deželne zbornice.

Dalje se je oglašil na tem manifestacijskem shodu v imenu narodne slovenske stranke tudi g. dr. E. Slavik, ki je izvajal, kako da je že kri tekla za ta postulat pravice. Izrekal je socialni demokraciji — ki je zborovala v isti čas na raznih mestih — v imenu vseh zborovalcev — v imenu vseh zboralcev najiskrenejše simpatije z zagotovilo, da smo pripravljene boriti se vzajemno rama ob rami do zmage za pravično stvar. Po zaključku shoda, je bilo navdušenje velikansko in so ljudje pevaje zapuščali dvorano. Po shodu pa smo priredili s socialnimi demokrati skupno manifestacijo na tržaskih ulicah. Spreved je bil imponanten, a za nas še posebne važnosti, ker je to bilo prvokrat, da smo kakor samostojna slovenska skupina nastopili na tržaskih ulicah. Mogočno je ob tej priliki donela naša pesem — tudi na trgu pred magistratom. Pred delavskim domom je govoril v imenu narodne stranke Makso Cotič, ki je izražal svojo radost na tem skupnem nastopu ter naglašal, kako sta si ideja socialne in ideja narodne svobode tesno sorodni. Ob velikem navdušenju in pevaje smo se povrnili pred Narodni dom, kjer je imel dr. Rybář navdušen govor do zbrane množice, ki mu je prirejela viharne ovacije.

Dalje je sodelovala naša stranka na velikem shodu, ki ga je priredila socialna demokracija dne 29. januarja v dvorani »Narodnega doma«.

V imenu slovenske narodne stranke je govoril g. Makso Cotič, ki je v glavnem povdarjal pravičnost zahteve po splošni in enaki volilni pravici in soglasje naše s socialno demokrati ob tem vprašanju. Mi smo za princip enakosti brez vsacih zavratnih misli, izlasti, ker po uvedanju splošne in enake volilne pravice pridejo mase z inteligencijo v tesnejše stike in pride tako do zaželjenega demokratiziranja našega javnega življenja.

Nadaljni naš javni nastop v stvari volilne reforme je bil velik manifestacijski shod, ki smo ga priredili dne 23. septembra v dvorani »Narodnega doma«. V imenu Korošcev je govoril dež. poslanec g. Grafenauer, ki mu je občinstvo prirejalo burne ovacije in ki je najostreje žigosal krivico, ki se jo hoče storiti koroškimi Slovincem z volilno reformo. V imenu našega društva sta govorila g. dr. Rybář in g. Josip Mandič. Prvi je izrekal oestro kritiko v delovanju naših poslancev in je vskliknil: »Velik moment je našel male ljudi! Mine smemo zapustiti koroških Slovincem, mi jih bomo branili! Tudi izvajanja g. Josipa Mandiča, ki je jako poučno in zanimivo govoril o »Spremembi volilnih okrajev in dvetretjinski večini«, so vrhovatila v najostrejo kritiko o volilni reformi. Vsprejete resolucije so: 1) izražali koroškimi bratom naše simpatije, 2) so pozivale poslance, naj z vsemi dopustnimi sredstvi izposlušajo tem našim rojakom tako razdelitev volilnih okrajev, ki jim omogoči primeren zastop v državnem zboru, in 3) so pozivale poslance, naj z vsemi možnimi sredstvi parlamentarnega boja — in naj bi bilo tudi z obstrukcijo — preprečijo vsprejem zahtevane dvetretjinske večine pri spremembi volilnih okrajev.

Kdo bi morda videl nekako protislovje med našimi prejšnjimi odločilnimi nastopi za volilno reformo in med izvajanjem in sklepi na tem zadnjem shodu. V resnici pa ni nikakega protislovja. Tudi na shodu za Korošce ni šlo za to, da bi onemogočili ali preprečili volilno reformo, ampak nastopili smo le za izboljšanje, za odpravo najbolj kričeče, vnebovpijoče krivice. Nastopili smo, ker smo bili uverjeni, da je še čas in možnost za to! V koliko in kako so se pa naša pričakovanja uresničila, to vedo čitatelji iz poročil o o dogodkih v državnem zboru in tu ni primeren prostor, da bi govorili o tem.

Kako lojalni, iskreni in prepričani prijatelji volilne reforme smo mi, smo pokazali jasno s tem, da smo molče pretrpeli vso krivico, ki jo vsebuje Beckova volilna reforma za nas primorske Slovence! Radi velikega principa smo se uklonili

tem neugodnostim. Ali udarec Korošcem je prehud, tako hud, da nam naša narodna vest ni dopuščala, da ne bi pozvali zastopnikov naroda, naj poskusijo vse, da odvrnejo ta grozeči udarec... Iz tega vidite, da smo ostajali dosledni in zvesti svojemu stališču nasproti volilni reformi.

Dalje moramo zabeležiti, da je bil naš odbor radi volilne reforme — izlasti radi razdelitve volilnih okrajev v Trstu — v dotiki z raznimi kompetentnimi faktorji in z drž. poslanci potom gosp. poslanca Spinčiča, kateremu moramo izreči tu javno priznanje, da se je najintenzivneje zanimal za nas tržaske Slovence. Vsaki hip je zahteval od nas informacij in napotkov. Tako je po velikem delu Spinčičeva zasluga, da se je preprečila tržaskim Slovincem grozeča nevarnost in da naša razdelitev volilnih okrajev ni postala še neugodnejša za nas. (Pride še).

Domače vesti.

V spomin pokojnemu Janku Žnidarčiču. Prejeli smo: Preminul je v soboto v Sežani mož, ki je bil radi svoje uljudnosti in postrežljivosti znan ne le vsem Sežancem, temveč tudi mnogim Kraševcem in Brkinom.

Janko Žnidarčič je bil mož naroden in zaveden, zanimal se je za vsak napredek našega naroda, in ni je bilo veselice, da bi se je on ne udeležil. Tudi v Trstu smo ga večkrat videli pri naših prireditvah, zadnjič na »Svetčevem večeru«. Prišel je kakor se je sam izrazil, da se naučije nekaj »boljšega«, kar mu ni mogla vedno nuditi Sežana. Kjer je bil pok. Janko v družbi, tamkaj je bilo pravo veselje doma, kajti njegov zdravi humor in taktika razveseljevala je vedno navzoče. A sedaj ni našega Jankota več med nami, po kratki bolezni ugrabila nam ga je iz rok smrt. Stoječi danes ob Tvojem grobu, se poslavljamo od Tebe in s tužnim srcem Ti kličemo: Z Bogom, Janko, naj te krije lahka slovenska zemlja, ki si jo tako ljubil odpočij se v njej po Tvojem trudopolnem delu! M. . . a.

»Božičnica«. Ali veste kaj je to? Oh, da, saj že leta in leta oskrbuje ženska podružnica sv. Cirila in Metodija slovenske uboge učence in učenke na družbeni šoli in po slovenskih vrtcih za Božič s potrebnim, to je z obleko, obuvalom i t. d. In letos so odbornice podružnice zopet na delu, zopet apelujejo na usmiljena srca in prosijo, da bi jim pomogla, da lahko izvrše naloženo jim nalogo. Vsaka malenkost se vsprejme z veseljem. Razposlalo se je nekoliko okrožnic tudi po deželi.

In ko te dni naša odborica potrka na Vaša vrata, prosimo ne odslovite jo, saj ne prosi za — se, temveč za našo ubogo deco, ki je tudi naša kri. Darove vsprejme gdnica blagajničarica Irma Strelkelj Rojan (Montorsino).

Miklavžev večer, ki se je vršil večeraj zvečer v Sokolovi dvorani, je vspel najslajnejše v vsakem oziru. Dvorana je bila napolna občinstva, ki se je zabavalo do poznega v noč. Najbolj je vspela s svojimi proizvajanjmi g. a. Zofka Štular in g. S. Nisiteo; tudi društveni oktet je žel mnogo pohvale. Sv. Miklavž, je nastopil v veselejšem spremstvu, in je obilno obdaril nežno deco in odrasle, ki so prišli na to tradicionalno prireditev »Slov. pevskega društva«. Bitka s serpentinami je bila zelo živahna; a zabavo je zaključil ples.

Pevsko in glasbeno društvo v Gorici priredi v soboto dne 15. decembra svoj redni IX. koncert v dvorani »Trgovsk. doma«.

Otvoritev krajevne železnice Svetnaves-Borovlje. Normalnostirna krajevna železnica Svetnaves-Borovlje s postajo Borovlje ter postajico in prekladiščem Podgora oddala se je dne 5. grudnia 1906. občemu prometu. Postaja Borovlje in postajica in prekladišče Podgora sta vrejeni za splošni promet.

Tujci v Opatiji. Od 1. sept. do 5. decembra 1806. je prišlo v Opatijo 6648 oseb. Od 29. nov. do 5. dec. 1906. je prišlo 223 oseb. Dne 5. decembra 1906. je bilo navzočih 1044 oseb.

Neznani tatovi. Alojziju Moruzzi, ki stanuje v ulici del Monte, je neznan tat v krčmi »Ai tre canarini« ukral zimsko suknjo, vredno 30 kron.

Franu Guštin v Škorklji, je neznan tat predminolo noč ukral iz hleva par

Tužnim srcem javljamo vsem sorodnikom prijateljem in znancem, da je gospod

Janko Žnidarčič

tajnik okrajne bolniške blagajne

sinoči dne 8. decembra po kratki bolezni v 68 letu svoje dobe previden svetimi zakramenti za umirajoče mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb bo v ponedeljek 10. t. m. ob 3. uri popoldne.

SEŽANA, 9. decembra 1906.

Helena, soproga

ter obitelji Žnidarčič-Gombač.

SALON ZA izdelovanje ženskih oblek CARLA FONN

Trst, ulica Geppa št. 18. I. nad.

Bila je v prvih salonih na Dunaju in v Parizu in zno

izdeluje vsaktero toaletno.

SPECIJALITETA v angleških oblekah in bluzah.

Vsako delo izvršuje hitro in po nizkih cenah.

Simon Gregorčič.

Krasno zadesne slike pesnika Simona Gregorčiča in sicer: 1. Iz zadnje dobe. 2. Na mrtvaškem odru. 3. Mrtvaški sprejem v Gorici. 4. Zadnja pot k cerkvi na hričeku sv. Lovrenca pri Kobaridu. 5. Panorama opevanega »Planinskega raja« obsegajoč: Soča, hriček sv. Lovrenca, libušenske in Vrstenke planine s sivim Krnom v ozadju. 6. Pogreb. 7. Opevan vas Versto. 8. Rojstna hiša. 9. Rojstna pogorja. Dobivajo se edino pri fotografu ANT. JERKIČ-u v Gorici in sicer: posamezne slike v formatu 18x24 po K 3.—, kabinefna slika iz zadnje dobe K 2. Povečane slike po dogovoru. Nobena slovenska hiša ne bi smela pogrešati slike Simona Gregorčiča.

Karol Kohl avtorizovan inštalator za vodo in plin

TRST

ulica Giuseppe Parini 15

TELEFON št. 1596.

Tovarna pohištva Aleksander Levi Minzi
ulica Teza št. 52. A (lastna hiša).

ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (šolsko poslopje).
Čeno, da se ni bati nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Esenčevca enak brezplačno in franco.

»Avtorizovana vinska agencija« Trst — Trg Cavana 6, 1. nadstr. — Trst.

se bavi: z nakupovanjem in prodajanjem dalmatinskih, istrskih in inozemskih vin, olja prekajenega mesa in vsakovrstnih domačih produktov. — Preskrbuje posojila tudi krčmarjem, daje v najem oziroma prodaja in kupuje zgradbe, skladišča, prodajalnice, stanovanja, v mestu in zunaj. — Prosi se razprodajalce vina v njih interesu, ako hočejo prodati vino, naj pošljejo vzorce in cene.

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5.

KATALOGI BREZPLAČNO.

ANTON SKERL

meharika, sprisrženih zvalencec.
Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst
Zastopnik tovarne koles in motokoles »Puch«
Napeljava in zaloga električnih zvončkov, ljuš in prodaja gramofonov, zvonofonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles motokoles itd.
Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.
TELEFON št. 1734.

A. Beccari R. Rose

autorizovana mehanika in inštalaterja vode in plina
TRST, ulica Lucija št. 4
Telefon št. 1448.
Sprejemajo se v popravilo svetiljke, sesalke, kopeli, closet, vodne pipe itd. itd.
oskrbuje in upravlja vodne kalkulatorje ter imata Zalogo pritliklin in prodajo mrežic za svetiljke. Proračune na zahtevo brezplačno.

GLAS.
V bogatej zalogi pohištva Em. Ehrenfreund (prej Josi) ulica Krnova 24 (prilivlje)
daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

ena hiša v ulici S. zemljišča; dve hiši v isti ulici z 200 sežnji zemljišča; stavbišče na Greti 110 sežnji zemljišča; zemljišče v ulici del Eremo, voda iz Brojence, plin, vodnjak, stavbišče pripravno za dvorec, vozna cesta; en nov dvorec pri sv. Ivanu, nova hiša, prosta davka za 11 let, vrt voda, plin, ob glavni cesti. - Obrniti se je na

RAFAELE BIZZAI

TRST, Corso št. 22, II. nadstr.

Nabiralni vagoni na vse važne postaje srednje Evrope in Balkana. Posebni vagoni za vino. Vsprejema vsakovrstne transporte od vsake strani in na vsako stran. Ulaga blago, uplačuje carino in daje pesojila na blago.

Robert Metzger & Co.

mednarodno spedijsko podjetje v Trstu
Zastopnik: Fischer & Reehsteiner nasl. Zastopstva: Benetke, Milan, Busto Arsizio, Verona, Como, Chiasso, Turin, Luino, Mannheim.

Ako hočete imeti pōd iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

dilje (sfoi)

v zalogi

BART. BIDOLI - TRST

ulica SS. Martiri št. 19

Razpošilja se tudi na deželo.

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nove št. 6
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Favannes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birmo.
Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

ALBERT BROSCHE

Trst ul. Sv. Antona 9. Trst.
Kožuhovinar in izdelovalec kap odlikovan na razstavi v Trstu leta 1882.

Velika zaloga kožuovin in kap za vojake in civiliste izvršuje poprave hitro in za nizke cene; sprejema v shrambo zimske kožuovine ter jamči za škodo povzročeno po moljin in po požaru.

čevljev, hlače, nekaj perila in en mali sodeček, v skupni vrednosti 32 kron.

Tatica? Včeraj je bila aretovana kuharica Neža G., in sicer na zahtevo gospe Marije Prosen, ki stanuje v ulici del Farne...

Izginila je. Trgovec z manufakturnim blagom Viljem Milstein, ki ima svojo trgovino v ulici delle Sette Fontane je prijavil včeraj predpoldne na policiji, da je že pred tremi tedni izročil neki Ani Z., ki stanuje v ulici del Molino a Vento, raznega blaga, vrednega 16 kron, katero blago je imela ona razprodati in potem denar prinesiti njemu; a od tedaj jo ni več videl, akoravno jo je iskal in povpraševal po njej.

Pretepači. Predsinočnjim ob 11. uri in pol navstal je prepir mej večjo družbo mladeničev, ki so bili ravno prišli iz neke beznice v starem mestu. — Prepri se je kmalu spremenil v pravcati pretep. Neki gospodar je pristopil, da bi napravil mir, a eden pretepačev se je zaletel vanj in ga hotel napasti. Redar je pa potegnil sabljo iz nožnice in z njo vsedal onega po levem sngnu. Na to so pa vsi pretepači pobegnili in z njimi vred tudi oni, ki je bil manjen.

Razne vesti.

Eksplodija v Wittenu. Škoda, ki jo je te dni povzročila eksplozija v tvornici pri Dortmundu (na Nemškem), cenijo na 7 milijonov mark. Samo šip je zdrobljenih v vrednosti 200.000 mark. Tudi strehe so hudo poškodovane. Zavarovalnice se branijo plačati škodo. Zaprti so dva delavca, o katerih sumijo, da sta zaigala tvornico.

Mi nismo taki. Prejeli smo: Ne dolgo temu je bil v delavskem domu shod. Vdeležba je bila slaba. Oni peščici, ki nas je bilo na shodu, je zadnji govornik priporočal, naj se tesno oklenemo delavskega doma in naj ne zahajamo poslušati slovenskih doktorjev! Mene je tako zabavljaje jako ozlovoljilo in ni povečalo mojih simpatij do socialno demokratičnih soditeljev. Na shodih, prirejenih po »doktorjih«, nisem še slišal, da bi kedo pozival delavce, naj ne hodijo na socialistične shode in tudi nisem slišal zabavljaja proti socialni demokraciji. Mi »narodnalisti« puščamo ljudstvu svobodo, da more in sme zahajati, kamor mu drago — in tudi na shode socialne demokracije.

Svoboda mišljenja in delovanja, ki jo priporočajo — najsvobodomiselniji demokratije, je (kakor razvidno iz zgoraj omenjenega) — zelo problematična.

Mi nismo »socialisti« a smo, kar se vne svobodnega mišljenja — mnogo na boljšem od onih, ki imajo svobodo v zakupu!

Gojenju cvetic v Dalmaciji. Profesor dr. Wettstein je nedavno predložil avstrijski akademiji znanosti obširno izvedbo, kako bi se dalo povzdigniti gojenje cvetic v Dalmaciji. To izvedbo je bilo ponatisnjeno v zadnji številki »Oesterr. Rundschau«. Profesor Wettstein obžaluje, da ni Avstrija doslej posvetila pozornosti gojenju cvetic v Dalmaciji, dočim se trosi na leto milijone za uvoz cvetic iz Italije in južne Francoske. Ta učenjak je preiskoval pogoje rasti in obzira na zemljepisni položaj Dalmacije in Rivijere ter se je prepričal, da je trditev, češ, da bi gojenje cvetic ne moglo vspevati v Dalmaciji, povsem napačna. Na temelju preiskovanj podrobnih odnosov južne Dalmacije, ki so povsem enaki onim na Rivijeri, govori profesor o razmerju vlage in vetra ter o sestavinah tal in transportnih sredstvih. Cvetlice z Rivijere potrebujejo redno tri dni, preden dospojo na Dunaj. A danes je možno z brzimi parnimi avstrijskega Lloydja in Ungaro-Croate dobiti pošiljatev cvetic iz južne Dalmacije v 48 urah. Torej bi se moglo v Dalmaciji v dogljednem času pridelati z gojenjem cvetic, kakor se to godi na južno zapadni obali Francoske. Ko bi se to gojenje cvetic uvedlo v velikem obsegu, dosegel bi se popoln vspeh. Izvestje profesorja Wettsteina je predloženo ministerstvu za poljedelstvo.

Pri jedi se je zadavil v Babini gredi na Hrvatskem blapec Josip Glumac. Kos govedine mu je obtical v goltancu in predno je prišel zdravnik je bil Glumac že mrtev.

Iz življenja potapljača. Splošno se misli, da je služba potapljača združena z neprestano nevarnostjo življenja. Eden najglasovitejših potapljačev Jim Muzphy ki se že 30 let bavi s tem poklicem, pravi, da ni bil še nikdar v navarnosti življenja.

Zanimivo je, kar pripoveduje iz svojih doživljajev kakor potapljač: Pred 10 leti — tako pripoveduje — čutil sem prvi in edini neugodni čut strahu. Bilo je to v Zapadni Indiji. Neki parnik je zadobil pod vodo luknjo. Spustil sem se v globočino in poiskal, kje da je ladija poškodovana. Našedši luknjo, skozi katero je uhajala voda v ladjo, sem jo zamašil. Toda ko sem se hotel dvigniti in sem dal znamenje, čutil sem, da me spuščajo vse nižje. Moštvo na ladji se je bilo nekaj sprlo radi japonsko-kitajske vojne in tako so bili na-me pozabili. Ladija je bila globoka 23 čevljev, a mene so pustili na 91 čevljev, kjer so vrtili morskimi psi. Toda tudi oni se naše električne luči tako boje kakor mi njih. Ko je moštvo na ladji zapazilo svojo pogreško, so me naglo dvignili in prišel sem na površje tako naglo in s takim tlakom, da sem skoraj izgubil sapo. Sicer ni poklic potapljača tako nevaren, kakor se meni. Od sto potapljačev, ki sem jih nekaj poučeval, izgubil je življenje samo eden. V globočini 95 metrov ne more se dolgo delati, ker je tlak preveč velik. V globočini 25 metrov je možno delati kake dve uri. Ako je potapljač nameščen z mesečno plačo, dobiva 600-800 kron. Navadno se dela na dan 10 ur. V največjo globočino je dospel James Cooper, ki je iskal potonulo ladjo »Kap Horn«. V veliko globočino sta prišla tudi potapljača iz Liverpoola Ridiard in Penk. Nasla sta potonuli parnik, in v njemu 1,200.000 kron gotovine, ki sta jo v vrečah odposlala na površino. Ridiard je šel štirikrat pod vodo in ostal tamkaj vsakokrat 4 ure, tako dolgo ni mogel vzdržati pod vodo še noben potapljač. Dokler je potapljač v vodi, ne čuti silnega tlaka vode, toda, ko ga dvignejo iz velike globočine na površino, tedaj ga bole vse kosti, kakor da so mu telo v kakem stroju zlomili.

Gospodarstvo.

Važen odlok za narodno-obrambena društva.

Državno sodišče je ugodilo pritožbi češkega društva »Narodni Jednota pošumavska« proti odloku ministerstva za notranje stvari zaradi prepovedi osnovanja društva. V razlogih se navaja: »Odlok od 29. julija 1906. je ministerstvo za notranje stvari radi tega odklonilo odobritev spremenjenih pravil društva »Narodni Jednota pošumavska«, sklenjenih na glavnem shodu dne 16. maja 1906. ker se ima društvo po § 3. lit. j, spremenjenih pravil, smatrati kakor društvo, ki je preračunano za dobiček, in da je za to izključeno od veljave zakona z dne 15. novembra 1867. Grajana določba spremenjenih pravil (§ 3, lit. j) gre za tem, da spada k sredstvom povspesevanja društvenih namenov tudi: dobiček plodonosnih rokodelskih, trgovinskih in obrtnih podjetij. Kajti to pridobivanje zamore, kakor izvaja protipis, biti namenjeno le v svrhu obrata takih podjetij, kar involvira neobhodno namen dobička. Državno sodišče ni smatralo tega mnenja pravim. Paragraf 2 zakona od 15. novembra 1867. se glasi: Društva in družbe, ki so proračunane na dobiček, potem vsa društva za bančne in zavarovalne posle, rentni zavodi, hranilnice in zastavljavnice so izključene od veljave tega zakona ter so podvržene posebnim tozadevnim predpisom. Le taka društva je razumeti, da so preračunana na dobiček, katerih namen je doseganje dobička. To pa ni pri društvu, ki pride tu v postev. Po § 2. pravil namerava društvo narodno, duševno in kulturno povzdigo krajevstva češkega sploh, poljedelstva, trgovine obrti in rokodelstva posebej, pred vsem pa povspesevanje in povzdigo teh gospodarskih strok v zapadnem, južnem in južnovzhodnem okraju Češke. Društvo, ki zasleduje samo to narodnokulturno svrhu, ki niti ne namerava gmotnega napredka členov, se ni smetati kakor preračunano za dobiček. S tem se nikakor ne spremenijo v § 2. pravil opisana društvena svrha; kajti, ako taka društva kaj pridobivajo, v tem slučaju vendar ne dobe teh pridobitev člani društva, kakor je to pri društvu, ki je preračunano na dobiček, ampak se isti zamore uporabiti za boljše povspesevanje društvenih namenov. Za to se ne more radi navedene določbe § 3. lit. j, spremenjenih pravil društva smatrati kakor preračunano na dobiček, ter je izključiti od veljave zakona od 15. novembra 1867.

Stoletnica osvobojenja Beograda se bo vršila dne 13. t. m.

Proračun mesta Reke za leto 1907. pokazuje rednega prihodka 2,911.153 K.

Kleparska delavnica ARTURO PISCUR

TRST — ulica dell' Istituto št. 5

zvršuje vsakovrstno delo po nizkih cenah.

Žuhinjska oprema s kositra, emalja, in litega železa; vrči za mleko. Stavbena dela, kakor žlebi in cevi.

MALI OGLASI. Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pisмено naroči kak »MALI OGLAS«, na pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglas objavljen če ni oseba poznana Upravi lista.

Prodajalnica dragocenosti novih in rabljenih Kupljenih na javni dražbi in v mestni zastavljavnici Monte di pietà. Kupujem. Menjam. Piazza della Borsa št. 9.

Postiljon za vožnjo pošte iz Podgrada v Bistrico se takoj sprejme. Plača po dogovoru. Služba stalna. Zahtevam znanje s konji ravnati in poštenost. Dragotin Gobec — Podgrad (Istra).

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za delatni sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojimi!

Pohištvo svetlo ali temno, se prodaja; popolne sobe in posamezni komadi izbira stolic. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Torrente 34, A. Gullich. 451

Slavnim društvom se priporočam za sestavo letnih računov in bilanc, revizijo zadrudnih knjig, predpriprave za občni zbor, spremembe pravil, vključenje sprememb odbora v zadrudni register, ustanovljenju novih društev, likvidacijska postopanja in izbira društev iz trgovinskega registra, reševanje vseli društvenih zadev nasproti davčnim in političnim oblastinjam in vsakovrstne nasvete v zadrudnih stvareh. Večletno moje delovanje v zadrudnih stvareh je porok, da vsako delo izvršim hitro v popolno zadovoljnost. Mnoga laskava priznanja in spričevala na zahtevo. Janko Trošt, Škorklja 471 (nad rojansko cerkvijo) pri Trstu. 1344

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa D o l e i č, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Radi odpotovanja se takoj proda »Polipho«, pe blonoma nov z 30 kovinskih poslušami; izbrani, večinoma ruski komadi. Igra mehko in harmonično, primeren za društvo in rodbino. — Cena 35 gld., vreden 90 gld. Via Nuova št. 11, IV. rad., desno. 1353

Hudoben pes (dober čuvaj) se kupi, ulica Miramar št. 13 1400

Več tisoč cepelinih trt je na prodaj, najboljših vrst: Silvanec, loški ržling in druge prav po nizkih cenah. — 100 komadov 14 K pri Josipu C o t i č, vinogradniku v Vrhopoljah, pošta Vipava, Kranjsko.

Stanovanje (2 sobi, sobico, kuhinje, vodo in plin) iščem ne daleč od kavarne Fabris. 1455

Gostilna dobro obiskana na lepi poziciji v mestu, se proda. Naslov pove »Inseratni oddelek Edinosti«.

Krčma »Al Trifoglio« (ulica Beivenere št. 7) Toči se istrsko, vipavsko in dalmatinsko vino. Dober kraski teran. Izvrstna kuhinja. Piporocha se si občinstvu Katarina Vatovec.

Kdor išče službo ali kakršno-koli zaposlenje: kdor išče uradnike ali službene osebe: kdor ima za oddati sobe, stanovanja, dvorce: kdor ima za prodati hiše, polja, dvorce: kdor želi posejiti, vključbe itd., prodati ali kupiti premične ali sploh rabljene predmete itd. itd. naj se posluži MALIH OGLASOV v »Edinosti«, ki so najcenejši, največ čitani in najbolj pripravi v dosegu namena.

Liniment Capsici Co. namoček za Anker-Pain-Expeller. Pri nakupovanju tega priznanega najkvalitetnejšega, bolničarjevo priznanega mazila, ki se dobi v vseh lekarnah naj se vedno pazi na znamenje »SIBRO«. Lekarna dr. RICHTERJA v PRAGI. Podpirajmo Dijaško podporno društvo v TRSTU

Večerni krojaški tečaj za spopolnjevanje 3-krat na teden, od 7.—9. ure za gospodične, ki so preko dneva za poslene, je odprt na krojaški šoli — Trst, ulica San Lazzaro št. 7, I. nadstropje

Josip Stor kovač in mehaniker instalater za vodo in plin TRST Ulica Boschetto št. 1.

Posejila daje Otto Klensch Berolin, Schönhäuser Alee 123. (Priložiti je znamko za odzovor.) Stroški bodo obilno posolila. Bliznjih predprijati.

Razpis službe. »Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu« raspisuje mesto uradnika in mesto vežbenika. Prošnje s prepisi spričeval in opazko, kedaj lahko vstopi ter z zahtevno plače, je vposlati do 20. dec. t. l. na predsedništvo zadruga.

Ces. kralj. priv. Občna Zavarovalnica (Assicurazioni generali) v TRSTU (Društvo ustanovljeno leta 1831.) To društvo je raztegnilo svoje delovanje na vse veje zavarovanja, posebno pa: na zavarovanje proti požaru, zavarovanje na morju in po kopnem odposlanega blaga in zavarovanje na življenje. Stanje društva dne 31. dec. 1905: Društvena glavnica in rezerva dne 31. decembra 1905. K 270.052.078,64 Glavnica za zavarovanje življenja do 31. decembra 1905. 771.879.007,54 Plačana povračila: a) v letu 1905. 30.285.711,02 b) od začetka društva do 31. decembra 1905. 827.976.227,40

Udobroznani prodajalnici jestvin in kolonija Petra Peternei v ulici Giulia št. 76. je vdobiti vsakovrstne jestvine, kakor: kavo, riž, testenine (napeljske), sladkor, turščino in belo moko, naravno maslo, sveče milo, jedilno olje prve vrste. — Blago vedno sveže.

NOVOST POLNO EFETAK Briljantno angejsko zvone nje za BOŽIČNO DREVO. Vselej toplega zraka ki ga proizvajajo, se vrti, postavlja kolese, ali isto pritrjeno kroglice odvijajo ob 3 zvone, vsa od česar nastane lepšno duševno zvonenje, ki spravi mlado in staro veselje božično razpoloženje. Cena s kartonom in navodilom vred franko proti povzetju K 1.50

VELIKA ZALOGA oglja in drv za gorivo F. NEMENZ Trst, ulica delle Acque št. 10. Prodaja na debelo in drobno. Fešljanje na domu na vse strani mesta.

Dr. Franz Korsano specijalist za sifilitične in kožne bolezni itd. v Trstu ima svoj ambulatorij v ulici S. Nicolò št. 9 (nad Jadransko Banko) Sprejema od 12. do 1. in 5. do 6. popol.

Zahtevajte brezplačno pošiljatev mojega ilustrovanega cenika z nad 1000 podobami. Jamstvo za več let. Vsako nepokvarjeno blago vzame se nazaj v popolnem znesku. Risbe pol naravne velikosti.

St. 365 Srebrna remontoir-ura za dame 23.00 St. 322 Srebrna remontoir-ura za gospode 18.20 St. 337 Srebrna Anker-ura 15 kamnov 17.00 dvojno pokr. 16.50 St. 311 Srebrna Anker-ura dvojno pokrovo, 15 kamnov, posebno močna 17 do 9.50

ANTON KIFFMANN Najreda tovarna na urah, zlato in srebrna blago Izvoz v vse dežele. — MARIBOR T. 2 (Stajersko) Fratelli Rauber Trst, ulica San Lazzaro 2. — Skladišče ustrojnih kož, kože za čevljarje in sedlarje. Lastna tovarna ustrojnih gornjih kož (tomaje). — Izvršuje naročbe za vse kraje v pokrajini.

Odhajanje in prihajanje vlakov Državne železnice Veljaven od 1. oktobra 1905 naprej

Odhod iz Trsta (Campo Marzio) Trst - Rovinj - Pula (Dunaj) 5:30 0 Herpelje - Rovinj - Pula.

Prihod v Trst. Pula - Rovinj - (Dunaj) 7:45 0 iz Dunaja - Divača - Herpelj in medpostaj.

Južne železnice. Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione) V Lujbo preko Červinjana in Benetk

Električna železnica. ODHOD iz TRSTA: 6:02, 7:20, 8:42, 9:07, 9:56

Vozni red parnikov. ODHOD in PRIHOD. Istrska proga.

TRST-MILJE: (par. „Egulo“ in „Gianpaolo“) 8:—, 12:15, 2:30, 4:15, 6:30, 9:—

Furlanska proga. TRST-MIRAMAR-GRINJAN: vsaki dan 9:30 in 3:—

Dalmatinska proga. AVSTRIJSKI LLOYD. TRST-KOTOR: (brzoparnik „Graf Wurmbrand“)

TRST-KOTOR-KORFU: v torek 8:—, vstavi se: v Rovinju, Pulju, M. Lošinj, Zadru, Spiljetu, Korčulo, Dubrovniku, Ercenovi (molo Giuseppeina) 4:30.

TRST-KOTOR: (p. „Dubrovnik“) v petek 4:30 vstavi se: Zadru, Spiljetu, Triesteku, Dubrovniku, Kamenari in Risnu. Zvezo v Dubrovniku (par. „Bojana“) z Obotni (Skudari).

TRST-REKA-METKOVIČI-KOTOR: četrtek 12:— (opolne p. druž. Topič), vstavi se: Izolu, Piranu, Rovinju, Reku, Zadru in od Zadra do Kotora vse najmlajšje kopenske luke in otoka Visa, Nazaj v Trst v ponedeljek 11:—

TRST-BENETKE: (Lloy a.) iz Trsta ponedeljek in četrtek o polnoči; iz Benetk v torek in soboto ob 12.

Carigradska proga. TRST-SMIRNA-CARIGRAD: Vsako drugo nedeljo (počimši 1 okt.) iz Trsta ob 4:—, čez Reko; v Korfu pride sredo 3:—, Pireus v soboto 5:—

Aleksandrijska proga. TRST-ALEKSANDRIJA: (brzoparnik) vsak teden iz Trsta v četrtek 11:30, v Brindisi pride petek 1:—, v Aleksandrijo ponedeljek 6:—

Amerikanska proga: Trst-New-york Austro-Americana Delniško parniško društvo

OPAZKA: Debele in podčrtane številke značijo popoludne. 0 — Osebi vlak in B — Brzovlak.

FREDIN zahtovajte se SELLE & KARY-JO Najboljše sredstvo za čiščenje vsake fine tkanine ali črne obuvale

Golonus „Block-Koledar“ za trgati za leto 1907 pošilja največja avstrij. tovarna koledarjev J. L. BAYER v Kolinu in Pragi.

GLOBIN je najbolje in najfineje sredstvo za snaženje čevljev in se dobiva povsodi.

Stanje hranilnih vlog: Rezervni zaklad: nad 22 milijonov K nad 760.000 K Mestna hranilnica ljubljanska

FILIJALKA BANKE „UNION“ v TRSTU se bavi z vsemi bančnimi in menjicnimi operacijami